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Obchodníci s lidmi vymysleli nové metody distribuce zásob

této drogy, uvádí zpráva Úřadu OSN pro drogy a

kriminalitu.

Produkce koky, základní složky kokainu, vzrostla o 35 % ve srovnání

s úrovní před pandemií, protože drogové kartely využívají

ustupujících omezení Covid-19 k pašování rekordních množství

narkotika po celém světě, uvádí zpráva Úřad OSN pro drogy a

kriminalitu (UNODC).

Nárůst produkce kokainu je nejprudším nárůstem od roku 2016 a

přichází uprostřed úsilí mocných jihoamerických drogových kartelů o

zefektivnění účinnosti drogových laboratoří.

„Pandemie byla pro rozšíření výroby kokainu trochu

výkyv,“ poznamenal výzkumník UNODC Antoine Vella v

komentářích zveřejněných The Guardian. Dodal, že se od té
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doby „odrazil“ na vyšší úrovně než před Covid-19. Poptávka v

posledních letech klesla kvůli uzavření mnoha barů a nočních klubů

během blokování, vysvětluje zpráva.

Zjištění naznačují, že kartely byly nuceny vymýšlet alternativní

metody distribuce drogy během pandemie poté, co bylo mnoho

mezinárodních letů pozastaveno a silniční doprava byla přísně

hlídána, což je přinutilo drogu hromadit.

Různé záchyty drog ukázaly, že překupníci se pokoušeli zamaskovat

kokain při distribuci předmětů každodenní potřeby, jako jsou

avokádo a dokonce i chirurgické masky. V jednom případě, uvedli

úředníci, dokonce viděli překupníci látku rozložit na látky, aby obešli

úřady, než byla rekonstituována v konečném místě určení.

Zpráva dodává, že představitelé Spojeného království

zaznamenali „významný nárůst“ zabavení kokainu dodaného

prostřednictvím mezinárodních poštovních systémů i

prostřednictvím kurýrních služeb.

“Není pochyb o tom, že vynalézavosti obchodníků s lidmi se meze

nekladou,” řekl Vella, když se snaží udržet dodávky do Evropy a

Severní Ameriky, regionů, které jsou společně zodpovědné za tři

čtvrtiny celosvětové spotřeby kokainu.

Kartely také vytvořily nové cesty k obchodování a distribuci drogy,

protože se chtějí vyhnout kontrole ze strany protidrogových agentů,

zejména na rozvíjejících se trzích v Asii a Africe, uvádí

zpráva. Přístavy jako Rotterdam, Antverpy a Hamburk jsou z

hlediska dovozu narkotik na vzestupu ve srovnání s tradičními

vstupními místy do Evropy ve Španělsku a Portugalsku.

Celosvětová poptávka po této droze také vedla ke zvýšenému

pěstování a produkci koky v Bolívii, Peru a Kolumbii – kde v

posledně jmenované zemi vzrostlo množství půdy využívané k

produkci keřů koky v roce 2021 o 40 % na celkových 204 000

hektarů.
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